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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) El alumno elegird una de las dos opciones siguientes.
c) La estructura del examen, con la correspondiente valoracion de cada parte, es la siguiente:

- 2 cuestiones tedricas, con un total de 3 puntos. Cada una tendra una puntuacién maxima de 1,5
puntos.

- 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacién maxima de 2 puntos.

- 10 preguntas tipo test de tres respuestas alternativas y solo una correcta, con un valor total de 3
puntos. Cada respuesta correcta se calificard con 0’3, cada incorrecta restara 0’1 y el hecho de no
contestar no puntuar.

OPCION “A”

CUESTIONES TEORICAS:
1. La organizacion informal.

2. Define las siguientes cuentas, especificando a qué masa y submasa patrimonial
pertenecen cada una: Cliente, Acreedores por prestacion de servicios y Reservas.

PROBLEMAS:

1. La empresa Segundo de Bachillerato S. A. se dedica a la fabricacion de mesas y sillas
escolares. En el proceso productivo utiliza materias primas, mano de obra y maquinaria.
Los datos correspondientes a los ejercicios de 2011 y 2012 son los siguientes:

2011 2012
Unidades fisicas|Precio/unidad (€)| Unidades fisicas |Precio/unidad (€)
Mesas 3000 60 2500 50
Productos
Sillas 5000 40 4500 30
Materia Prima 1500 10 1000 12
Factores o de obra (n 4000 20 3000 18
Productivos| . aN0 9€ 0 _ra( oras)
Horas maquina 4500 15 3500 14

En tales circunstancias, se desea saber la tasa de variacion porcentual de la
productividad global de la empresa del afio 2012 con respecto al 2011.

2. Calcule la rentabilidad econdmica, la rentabilidad financiera y el Fondo de
Maniobra de una sociedad mercantil conociendo los siguientes datos:

ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO
Activo no Corriente A determinar | Fondos Propios 20.000€
Existencias 2.900 € | Pasivo Corriente 12.050€
Realizable 3.800 € | Pasivo no Corriente 6.700 €
Disponible 3.500 €
Beneficios antes de intereses e impuestos 2.500€
Intereses 6 %
Tipo impositivo del Impuesto de Sociedades 25 %




’

U UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA ECOE‘I\‘Z:;"FEQSDAE LA
-y PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
Ak CURSO 2012-2013

| OPCION “A”

PREGUNTAS TIPO TEST. Asegurese que el test se corresponde con el de la opcién elegida. No
conteste en esta hoja. Responda en el mismo pliego donde ha contestado las otras preguntas y resuelto
los problemas. Indique el nimero de pregunta del test (1, 2, 3,...10) y la letra de la respuesta que

considere correcta (a, b o c).

1. Para el empresario individual:
a) Larazén social es libre.
b) No se exige un capital minimo.
c) Es obligatoria su inscripcion en el
Registro Mercantil.

2. Los costes externos o sociales son:

a) Los que solo afectan a agentes que
intervienen en la actividad economica
que genera dicho efecto.

b) Aquellos que se reflejan obligatoriamente
en el precio del producto.

c) Los que afectan a agentes que no
intervienen en la actividad economica
que genera dicho efecto.

3. Cuando una empresa adquiere bienes de
inmovilizado material para aumentar su linea de
productos, se trata de:

a) Crecimiento interno.

b) Crecimiento externo.

c) Crecimiento vertical.

4. Una Union Temporal de Empresas (UTE)
puede considerarse una forma de:

a) Absorcién empresarial.

b) Integracién vertical.

c) Alianza entre empresas.

5. El reclutamiento de personal para la
empresa consiste en:
a) Seleccionar personas con los estudios
secundarios para trabajar en la empresa.
b) Buscar  personas  disponibles 'y
capacitadas para desempefiar un puesto
de trabajo.
c) Determinar cuél es el mejor candidato para
desempefiar un puesto de trabajo.

6. Un proceso productivo es eficiente si:
a) Elabora el producto con la calidad
idonea.
b) Elabora el producto con los minimos
recursos al menor coste.
c) Elabora el producto con los minimos
recursos al mayor coste.

7. ¢ Cudl de los siguientes elementos NO forma
parte del Marketing Mix?

a) Producto.

b) Precio.

c) Proceso.

8. El sistema de financiacion mediante el cual la
empresa puede incorporar algin elemento de
Activo no corriente a cambio de una cuota de
arrendamiento se denomina:

a) Descuento comercial.

b) Factoring.

c) Leasing.

9. ;Cual de los siguientes elementos no
pertenece al Activo de una empresa?

a) Reservas.

b) Dinero en caja.

c) Maquinaria.

10. Dos empresas que han alcanzado la misma
cifra de beneficios, ¢tienen siempre la misma
rentabilidad econdmica?

a) No, puesto que hay que tener en cuenta
la inversién realizada por cada una de
esas empresas.

b) No, puesto que hay que tener en cuenta
la productividad de la mano de obra.

c) Si, puesto que los conceptos de
rentabilidad y de beneficio son iguales.
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Instrucciones:

a) Duracion: 1 horay 30 minutos.
b) El alumno elegird una de las dos opciones siguientes.
c) La estructura del examen, con la correspondiente valoracion de cada parte, es la siguiente:

- 2 cuestiones tedricas, con un total de 3 puntos. Cada una tendra una puntuacién maxima de 1,5
puntos.

- 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacién maxima de 2 puntos.

- 10 preguntas tipo test de tres respuestas alternativas y solo una correcta, con un valor total de 3
puntos. Cada respuesta correcta se calificard con 0’3, cada incorrecta restara 0’1 y el hecho de no

contestar no puntuaré.

OPCION “B”

CUESTIONES TEORICAS:
1. El empresario: concepto y funciones.

2. Explique los siguientes conceptos: a) Ciclo corto o ciclo de explotacion. b) Periodo
medio de maduracion.

PROBLEMAS:

1. La Empresa “X” se dedica a la venta de bicicletas y esta pensando la posibilidad de
ampliar su negocio hacia la venta de ropa y complementos utilizados para la practica del
ciclismo. Para ello, ha previsto un desembolso de 600.000 euros y los siguientes cobros
y pagos que se generarian durante los 4 afios de la vida de la inversion:

ANOS 1 2 3 4
COBROS 100.000 200.000 300.000 300.000
PAGOS 50.000 60.000 65.000 65.000

Se pide: Determinar si es conveniente realizar la inversién propuesta: a) Segun el Valor
Actual Neto, supuesta una rentabilidad requerida o tipo de descuento del 8%. b) Segun
el criterio del Pay-back (plazo de recuperacion), sabiendo que el plazo maximo exigido
es de 3 afios.

2. La empresa Cerramientos Unidos, S.A. se dedica a la cristaleria metalica. Fabrica dos
tipos de productos: la ventana con palilleria y las puertas de aluminio. Para el afio 2013
tiene prevista una produccion del primero, su producto estrella, de 10.000 unidades que
se venderan cada una a 150 euros y cuyo coste variable unitario asciende a 140 euros.
El segundo producto fabricado tiene una produccion prevista para 2013 de 2.500
unidades, que seran vendidas a 200 euros la unidad y cuyo coste variable unitario
ascenderia a 180 euros. Los costes fijos anuales previstos de la compafiia son de 70.000
euros, pudiéndose asignar a partes iguales a cada tipo de producto. Calcular: a) El
beneficio que obtendria la empresa en su conjunto de cumplirse su prevision de ventas.
b) ElI umbral de rentabilidad para la empresa respecto a ambos productos. Razone su
respuesta.
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OPCION “B”

PREGUNTAS TIPO TEST. Asegurese que el test se corresponde con el de la opcién elegida. No
conteste en esta hoja. Responda en el mismo pliego donde ha contestado las otras preguntas y resuelto
los problemas. Indique el nimero de pregunta del test (1, 2, 3,...10) y la letra de la respuesta que

considere correcta (a, b o c).

1.LaS.AL.

a) Tiene caracter mercantil.

b) Su capital estd constituido por
participaciones al portador, y debe estar
suscrito en su totalidad en su fundacién,
aunque puede estar desembolsado, en
un principio, sélo en un 25%.

c) Todos sus socios han de ser
obligatoriamente trabajadores de la
sociedad.

2. La organizacién informal:
a) Esintencional y no cambia.
b) Es espontaneay cambia faciimente.
c) Es definida por el empresario.

3. La Sociedad Limitada:
a) Tiene un minimo de dos socios.
b) Tributa a través del Impuesto sobre la
Renta de las Persona Fisicas.
c) Tiene su capital dividido en
participaciones.

4. Los costes fijos:

a) Solo existen en las empresas
industriales.

b) Son independientes del volumen de
produccion.

c) Se ponen de manifiesto en el largo plazo.

5. Un canal de distribucion esta formado por:

a) Diferentes agencias de transporte que un
fabricante utiliza para poder llegar al
consumidor.

b) Un conjunto de intermediarios que
permiten que el producto llegue desde el
fabricante hasta el consumidor final.

c) Un fabricante, un minorista o detallista y
el consumidor, en cualquier caso.

6. La funcién de aprovisionamiento engloba:
a) Compras, ventas y gestion de

inventarios.

b) Compras, administracion y gestion de
inventarios.

c) Compras, almacenamiento y gestion de
inventarios.

7. La cesion de las facturas y derechos de cobro
que realiza una empresa se denomina:

a) Factoring.

b) Leasing.

c) Confirming.

8. Cuando producimos con la tecnologia mas
barata, estamos siendo:

a) Técnicamente eficaces.

b) Técnicamente objetivos.

c) Economicamente eficientes.

9. ;Qué diferencia hay entre deudores y
acreedores?
a) Deudores es activo realizable vy
acreedores es pasivo.
b) Ambas son parte del pasivo de la
empresa.
c) Deudores recoge deudas de la empresa
y acreedores son derechos de cobro de
la empresa.

10. Si la ratio de calidad de la deuda (Exigible a
corto plazo /Exigible Total) es igual a la unidad:
a) El Neto Patrimonial supera las deudas
totales de la empresa.
b) La empresa no tiene deudas a largo
plazo.
c) ElFondo de Maniobra es negativo.



